

流入松花江原料桶基本捞完

吉林打捞和锁定原料桶 7071 只,松花江水质未见异常

新华社北京8月1日电 记者从吉林省政府了解到,松花江化工原料桶打捞工作基本结束,共打捞和锁定7071只,没有一只流出吉林省境。据环保部门连续跟踪监测,松花江水质未见异常,符合国家地表水标准。

7月27日晚,吉林省中南部和东部普降暴雨,永吉县口前镇全镇过水,致使该县经济开发区两家企业库房被冲毁,存放的化工原料桶被冲入温德河和进入松花江。

经与厂家认真核实,流出工厂

的原料桶有7138只,其中空桶3476只。原料主要为三甲基一氯硅烷、六甲基二硅氮烷等。

事件发生后,吉林省在吉林、长春、松原等沿途层层设置防线,通过拦截打捞、搜索打捞、排查打捞等多种方式,对吉林省域235公里江段、632平方公里流域面积进行全面搜寻和打捞,取得了明显成效。

截至8月1日16时,全省共打捞出6387只原料桶,经8支搜索队伍认真搜寻,在水毁房屋、玉

米地、退水泥潭浅滩中还另外发现并锁定684只原料桶,正在组织挖掘和处理,其余正在搜索排查中。

至此,总共打捞和锁定7071只原料桶,流入松花江的原料桶已基本完成打捞。据吉林省环保部门连续跟踪监测,松花江水质未见异常,符合国家地表水标准。

黑龙江省政府常务副省长杜家毫1日在肇源县古恰镇松花江渡口说,经检测,松花江事故水体已抵达黑龙江省境内。

杜家毫说,7月31日19时左右,松花江事故水体抵达黑龙江省境内。目前,特定化学指标微量检出,生物毒性检测安全,黑龙江省将加强水质监测并及时向公众发布,以免不必要的恐慌。

肇源现场人员告诉记者,黑龙江省已经紧急调运了400米防油栏、1套配有动力站的堰式吸油机和4套定位连接浮筒;同时,在各防线都准备了冲锋舟和千吨驳船,并悬挂了宽达两米多的防护网,以防化工原料桶漏网。

我国成功发射第5颗“北斗星”

新华社西昌8月1日电 8月1日5时30分,我国在西昌卫星发射中心用“长征三号甲”运载火箭,成功发射第5颗北斗导航卫星,并将卫星送入太空预定转移轨道。这是一颗倾斜地球同步轨道卫星,是我国今年连续发射的第3颗北斗导航系统组网卫星。

长沙爆炸案 锁定51岁嫌犯 为报复银行行长炸死其子

记者7月31日从一名不愿透露姓名的警察那里获知,长沙“7·30”爆炸案嫌犯已被锁定,目前在逃。嫌犯51岁,湖南衡阳人,与长沙市芙蓉区国税局东屯渡税务分局一彭姓年轻男子的父亲有过节。彭某父亲是湖南邵东某银行行长。7月30日下午,嫌犯拿着装有炸药的包走进东屯渡税务分局办公大楼,彭某当时坐在靠近门口的墙壁旁。嫌犯将炸药放在会议室外墙壁旁,离开之后,用遥控器遥控引爆。彭某当场被炸死。

该案目前已造成4人死亡,19人受伤。遭爆炸的三楼会议室严重损毁。(据新华网)

河北铲车撞多车 致20多人伤亡 司机酒后杀人再驾车肇事

新华社石家庄8月1日电 据河北省元氏县政府介绍,8月1日15时47分,元氏县发生铲车冲撞多辆汽车事故,已造成20多人伤亡,其中已有8人死亡。事故原因是司机因纠纷酒后杀人,之后又驾车冲撞所致。

据调查,元氏县南佐镇红运煤矿打工人员李现良因与一买煤客户发生纠纷,酒后将这一客户杀死后,驾煤场铲车驶入井(陞)元(氏)路南佐段横冲直撞造成20多人伤亡。

据初步统计,目前共造成包括买煤客户在内的8人死亡,20余人受伤,20多辆车不同程度损坏。

山西一煤矿 炸药库爆炸 17人死亡104人受伤

新华社山西临汾7月31日电 7月31日凌晨2时40分许,坐落在山西省临汾市翼城县的阳泉煤业集团刘沟煤矿发生炸药爆炸事故。截至记者发稿时,抢险指挥部称,此次事故已造成17人死亡,受伤的104人中有7人伤势严重,经过紧急救治暂无生命危险。

记者31日中午赶到事故现场看到,事故煤矿坐落在一个山谷之中,爆炸地点是煤矿炸药库。据矿工称,这一炸药库面积约20平方米,位于煤矿南边的山脚下,距离最近的矿工宿舍不过三四十米。目前,爆炸地点已经形成一个直径20米左右、深达五六米的大坑。临近爆炸地点的6排矿工宿舍已经全部被气浪推倒。

据了解,此次事故的死伤者多为湖北、湖南、河南等地的外来打工者,不少是假期前来探视这些矿工的家属、子女。

东海开捕海虾

8月1日,众多拖虾船从舟山沈家门渔港出发驶往渔场。自当日12时起,为期两个月的东海桁杆拖虾作业伏季休渔结束,沿海各海港的拖虾船陆续驶向东海,进行捕捞作业。

(新华社发)



武汉追究“打错门”领导责任

武昌区公安分局政委被免职,区公安分局局长被通报批评

新华社武汉7月31日电 (记者李鹏翔)武汉市认真调查执勤民警在湖北省委大院门口殴打一妇女事件,在处理当事责任民警的基础上,进一步严肃追究相关领导责任。

6月23日9时10分,湖北省妇幼保健院退休护士陈玉莲在省委南门无证越过警戒线时,武昌区公安分局水果湖街派出所民警在

拉扯中行为粗暴,殴打致陈玉莲受伤,在社会上造成了恶劣影响。湖北省委、省政府主要领导高度重视,先后作出重要批示,省委副书记、武汉市委书记杨松贵成市政法、纪检、监察部门组成专班,开展全面调查,依法依规严肃处理。

武汉市公安局党委7月29日研究决定,武昌区公安分局对少数民警违纪、打人问题的处置

失当,造成不良后果,区公安分局政委陈建祥负有直接领导责任,免去其分局政委职务;区公安分局局长朱正兴负有一定领导责任,责成其作出书面检讨,并在全局通报批评。此前,武汉市公安局对三名当事民警进行了处罚:肖邦明记大过处分,调离公安机关,郑志强、蒲全鸿两人记过处分。武汉市公安局还将此事通报全市民

警,要求举一反三、引以为鉴戒、严肃纪律,进一步严格队伍管理和文明规范执勤,耐心热情地对待每一位群众,坚决杜绝此类违纪问题再度发生。

为了吸取深刻教训,武汉市委政法委已于7月25日召开市县两级政法领导干部电视电话会议,部署在全市开展为期三个月的警风警纪整顿活动。

一周国内新闻回眸

两办严管“裸官” 银行开收打印费

□郭晓明

上周,中央再挥反腐防腐利剑。中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于对配偶子女均已移居国(境)外的国家工作人员加强管理的暂行规定》,出台措施严管“裸官”。

“裸官”不一定是贪官,但“裸官”却最有可能成为贪官。既然“裸官”们自己已经先“裸”了,何不把他们全方位“裸”起来,阳光是最好的防腐剂。

上周,四大国有银行全面开征账单打印费,收费从5元到20元不等,而此项收费伴随打印的账单时间越久远,收费也越贵。中国银行称,3年前账单的打印费高达100元。

从零钱点钞费、跨行手续费,再到账单打印费,银行收费的大爆

发,引起了不少争议。面对这些收费,银行表示合理,百姓显得无奈。如此发展下去,说不定哪天进银行的门也要付费。

媒体披露,重庆今年高考加分人数占考生总数约17.19%,加分比例接近5:1。浙江今年高考体育加分中有600多名考生,他们的国家二级运动员证书未在体育部门公示,就直接上了浙江省教育考试院的高考加分公示栏。高考加分比例如此之高,让人震惊。

甘蔗没有两头甜,任何事情都有利有弊,不可因噎废食。当务之急是制定全国性的加分核定标准,将其交由全社会讨论,严惩造假者和钻空子者,重塑高考的公平公正。

《经济观察报》记者仇子明因报道上市公司凯恩股份的关联交

易内幕,遭到该公司所在地浙江省丽水市遂昌县公安局的网上通缉。上周,丽水市公安局责令遂昌县公安局依法撤销7月23日对仇子明采取的刑事拘留决定。

通缉记者恐吓舆论的闹剧,上演不到一天就收场了。仇子明是幸运的,他得到了全国媒体的关注。然而,以后再发生这样的事件,当事人还有这么幸运吗?

说到舆论监督,景德镇市邮政局“封杀”党报的做法堪称空前绝后。江西省委机关报《江西日报》曝光景德镇市邮政局组织员工公费旅游,当日该报在景德镇的许多订户发现,刊发此文的版面缺失。景德镇市邮政局证实缺版事实,称因抗洪导致缺失。

透过现象看本质,“封杀”党报

暴露的不只是景德镇市邮政局的傲慢与偏见,还映衬出一些公共部门为维护自己的利益无法无天,这值得警惕。

上周,一起民事案的判决却掀起巨大波澜。2009年7月9日,北京的王女士在一停车场内将钻戒丢失,随后民警调取录像资料发现张某捡了戒指。张某认为戒指是假的,就随手扔掉了。上周,北京第二中级人民法院审理认为,张某拾得遗失物未妥善保管,且具有主观故意,应赔偿王女士4.6万元。

自“南京彭宇扶人案”、“深圳梁丽捡金案”之后,“北京捡钻戒判赔”又因偏离了公众的普遍认知而引发质疑热潮。拾金不昧是一种美德,但拾金不昧也不是恶行。我们关注此案的进展。